
 

 

 

 

Strokovna recenzija na Madžarskem 

(Hungary peer review)  
 
Krepitev prepoznavnosti in inovativnosti grozdov: 
strokovna recenzija na Madžarskem je združila deležnike 
četverne vijačnice 

Budimpešta, 14.-15. november 2024 - Krepitev grozdov z namenom povečanja dodane 
vrednosti, ki jo ustvarjajo za svoje člane, in krepitvijo njihove zmogljivosti za 
sodelovanje v mednarodnih vrednostnih verigah - to je cilj Madžarske. MediKlaszter in 
Litvanski inovacijski center sta skupaj z mednarodnimi partnerji in strokovnjaki organizirala 
medsebojni strokovni pregled „Izboljšanje sodelovanja grozdov z udeleženci madžarske 
četverne vijačnice“. Na dogodku se je zagotovila poglobljena analiza izziva RHIES (Regional 
Health Innovations Ecosystems), omogočila izmenjava izkušenj z ustreznimi inovacijskimi 
akterji (predstavniki madžarskih grozdov, vladnih organov, inovacijskih organov, univerz in 
raziskovalnih ustanov) ter predstavila serija možnih rešitev.  

Madžarska predvideva, da bo do leta 2030 10 % svoje bruto domače dodane vrednosti 
poganjalo sodelovanje grozdov v ključnih panogah, s čimer bo postala vodilna v svetu na 
področju inovacij in prepoznavnosti. Do leta 2013 se je država ponašala z 200 grozdi, vendar 
je val konsolidacije zmanjšal to število na 40 aktivnih grozdov do leta 2022. To poudarja 
naslednje izzive: i) razdrobljen ekosistem z vzporednimi pobudami v istih sektorjih, ii) 
majhna kritična masa z grozdi s povprečno do 30-40 člani, ii) omejena sredstva za 
upravljanje in mednarodno prepoznavnost. Da bi premagala te izzive, Madžarska stavi na 
strategijo spodbujanja inovacij, krepitev sodelovanja in ustvarjanje globalno privlačnega 
poslovnega ekosistema. Načrtovani ukrepi vključujejo prenovljen akreditacijski sistem, 
pobude za izmenjavo znanja in okrepitev tržne prepoznavnosti, kar naj bi do konca desetletja 
utrdilo položaj Madžarske kot gospodarske sile, ki temelji na grozdih. Kljub tem dejstvom 
številke kažejo na velik potencial: leta 2021 so madžarski grozdi ustvarili promet v višini 3 407 
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milijard HUF (Hungarian forint), izvoz v višini 2 091 milijard HUF in zaposlovali 68 831 ljudi ter 
opravili 54 milijard HUF naložb v raziskave, razvoj in inovacije. 

Za izboljšanje delovanja madžarskega grozda v smislu povečanja inovacijskega potenciala v 
smeri mednarodnih vrednostnih verig so bili izpostavljeni naslednji izzivi: 

i) Vzpostavitev trajnostne platforme za soustvarjanje madžarskega 
inovacijskega ekosistema zahteva tesno sodelovanje med vlado, akademsko 
sfero, podjetji in skupnostjo. Izkoristiti je treba skupno strokovno znanje, pri čemer 
uspeh temelji na neprekinjenem mreženju, strateškem načrtovanju in prilagajanju 
preverjenih mednarodnih modelov za odpravljanje razdrobljenosti ekosistema in 
izboljšanje konkurenčnosti. 

ii) Izboljšanje skladnosti politik in mehanizmov koordinacije med ministrstvi, 
agencijami in regionalnimi upravnimi strukturami je ključnega pomena za krepitev 
inovacijske zmogljivosti grozdov. Uspeh na tem področju je odvisen od gradnje 
trdnih in strokovnih odnosov z vladnimi uradniki preko neposredne komunikacije, 
delovnih skupin in doslednega sodelovanja. Udeleženci so poudarili pomen 
povečanja prepoznavnosti in relevantnosti grozdov z izpostavljanjem njihovih 
dosežkov ter aktivnim sodelovanjem na vseh ravneh vladnih struktur. Vlade pa 
morajo poglobiti svoje razumevanje sektorskih izzivov, s katerimi se soočajo 
grozdi, in prednostno zagotoviti prilagojeno podporo. 

iii) Uspeh (zdravstvenih) grozdov temelji na sodelovalnem ekosistemu, kjer vsak akter 
četverne vijačnice prednostno prispeva, s prepoznavanjem sledečih storitev in 
vlog: neposredna finančna podpora projektom raziskav in razvoja ter infrastrukturi 
prek subvencij in nepovratnih sredstev, ki jih podpira vlada; vodilna vloga pri 
temeljnih in aplikativnih raziskavah ter deljenje rezultatov in strokovnega znanja z 
industrijo in vlado naj pripada akademski sferi; prioritetni za podjetniški sektor 
je razvoj novih zdravljenj, naprav in digitalnih zdravstvenih orodij, ki izpolnjujejo in 
naslavljajo zdravstvene potrebe;  in nenazadnje, lahko skupnost prispeva tudi z 
zagotavljanjem resničnih vpogledov in povratnih informacij o zdravstvenih storitvah 
in potrebah ter kot zagovorniki pacientov zagotavlja, da se prednostne naloge 
skupnosti upoštevajo in oblikujejo v dejavnostih grozda. 

Zaključek dogodka je povzel širši pomen razprav in kot je poudaril Laviniu Chis, vodja inovacij 
pri CLUJ-IT, »Poleg velikega cilja, da združimo vse regionalne inovatorje pod eno streho, je 
pomembno imeti tudi manjše sanje, opolnomočiti inovatorje na področju znanosti o življenju, 
da izboljšajo zdravje in dolgoživost prebivalstva v vaših regijah.« 

Vpogled v strokovni pregled na Madžarksem (video). 
 
Za več informacij kontaktirajte: 
Monika Cvetkov, monika.cvetkov@tp-lj.si, 10.12.2024, Ljubljana 
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